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SO ABRAESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO
LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES

(1 Quando for permitido abrir o caderno de provas, verifique se ele esta completo ou se apresenta \
imperfeicdes graficas que possam gerar duvidas. Se isso ocorrer, solicite outro caderno ao aplicador
de provas.

2 Este caderno contém as provas objetivas e é composto por 50 questdes de multipla escolha.
3 Cada questao apresenta quatro alternativas de respostas, das quais apenas uma é a correta.

4 Preencha, no cartdo-resposta, a letra correspondente a resposta que  julgar correta. Preencha
integralmente um alvéolo por questao, rigorosamente dentro de seus limites e sem rasuras, utilizando
caneta de tinta AZUL ou PRETA, fabricada em material transparente. Dupla marcac¢&o implica anular
questao.

5 O Cartao- resposta é personalizado e n&do sera substituido em caso de erro. Ao recebé-lo, confira se
seus dados estdo impressos corretamente. Se houver erro, notifique ao aplicador de prova.

6 As provas objetivas terdo a duragao de quatro horas, incluida nesse tempo a transcricao das
respostas para o cartao-resposta.

7 Iniciada a prova, vocé somente podera retirar-se do ambiente de realizagdo da prova apés
decorridas duas horas de seu inicio e mediante autorizagédo do aplicador de prova. Somente sera
permitido levar o caderno de questdes apos trés horas do inicio das provas, desde que permaneca
em sala até esse momento. E vedado sair da sala com quaisquer anotagéoes antes deste horario.

8 Os trés ultimos candidatos, ao terminarem as provas, deverdo permanecer no recinto, sendo
liberados apo6s a entregado material ultilizado por eles e terdo seus nomes registrados em relatério de
sala, no qual apordo suas respectivas assinaturas.
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LINGUA PORTUGUESA
Leia o Texto 1 para responder as questfes dedl a
TEXTO 1

Pum em Marte
Parece noticia do Sensacionalista, mas saiu no s

Toneladas e toneladas de pum. Claro que, no dia 15

cientista Michael Mumma veio a publico anuncial
novidade, nao escolheu o termo pum e sim metano — 0 (
soa mais elegante aos ouvidos, embora néo alivie nad

gas aparece por ai: quem foi?". Na Terra, 90% de todog
restantes sdo resultado de reac8es geoldgicas. Serial 0

planeta vermelho, alguma forma de vida com a mdo am

Nesta quarta-feira (19), a ESA (Agéncia Esp
Europeia) e a Roscosmos (Agéncia Federal Espacial Rus
enigma, pondo na érbita marciana a sonda TGO (Trace G
Orbiter) e enviando ao solo 0 médulo Schiaparelli. O TGO,
uma nave de trés metros e meio de envergadura, € mil|ve

serd capaz de apontar o tipo de metano ali existente
funcionara, basicamente, como uma enorme napa high-

capsula de Nespresso (dourada, sabor "\olluto"), a pe
estacdo meteoroldgica passaria dados ao TGO

algo deu errado no pouso e a Nespressao se espatifou.
dia, os cientistas ainda acreditaram que ela podia apen
meio caladona por causa do jet lag ou, quem

emocionada com a beleza da paisagem estilo Papa-L

0]

2020, depois que o TGO mapear de onde vem o pum,
tipo é e quando costuma emanar das entranhas alaranj
programa enviard o ExoMars Rover, veiculo que ird penetfa
0 subsolo para encontrar, enfim, 0s responsaveis |pe
emissdes. Nenhum cientista admite, para ndo assu
planeta antes da hora, mas o que o ExoMars fara é su
Marte a uma colonoscopia. Para tal empreitada, a Rosc
criou inclusive uma subagéncia especializada, a Roscofe.

Caso descubramos, nos préximos anos, que ha
fora da Terra, uma questdo se colocara para nés en

espécie: seremos capazes de produzir e enviar a Marte todas
as toneladas necessarias de Luftal? Trata-se, sem davi
um desafio inédito na historia da humanidade.

da, de

(PRATA, Antdnio. Pum em Marte. Disponivel em:

http://www1.folha.uol.com.br/colunas/antonioprata/2016/10/1825393-pum-em-marte —

it QUESTAO 01
da Nasa, sete anos atras: haviam descoberto pum em Mar®. Texto 1

acessado em 30/11/2016)

€ construido em torno de um acontecimento

fecente. Esse acontecimento é

janeiro do ano da graca (muita graca) de 2009, quandg o
a (A) o envio de uma sonda a 6rbita de Marte.

iz

as narinas. (©)
Como escreveu um excelente cronista do "Estadao",
a época, a principal questéo para os astrdbnomos, desde entao,

a descoberta de que ha emissdo de metano em Marte.

o envio de um veiculo para penetrar o subsolo de
Marte.

passou a ser "aquela sempre suscitada quando esse ftipp d@) a descoberta de vida em Marte.

o ~
metano existente é produzido por seres vivos. Os |10% QUESTAO 02

gas efeito de humor do Texto 1 é construido pelo

sa)

deram um grande passo em direcao a solugcdo do [fétjd QB)
bl

2¢6)

mais sensivel do que qualquer aparelho jA mandado a Marte e
Ele

éC’l Q?)

feito um sommelier testando o buqué marciano, transmitird a
2 QUESTAO 03
Mesmo se descobrir que o metano é do |tipoNo Texto 1, o trecho “soa mais elegante aos ouvidos,

marciano pum de pedra ou ha, escondida nas profundezas dstabelecimento progressivo de uma relacdo direta entre

rela?
Acial (A)

uma descoberta cientifica recente e 0s impactos
cientificos no cotidiano.

o desenvolvimento de tecnologia espacial e as formas
de alimentac&o humana.

insignificAncia das descobertas cientificas e as
disputas geopoliticas.

um evento cientifico de grandes propor¢des e uma
situacéo culturalmente jocosa.

dembora ndo alivie nada para as narinas” reflete uma

elA)

B

u¢C)

)

sabemm QUESTAO 04

las,

importancia da sonflavaliacdo do autor, segundo a qual diferentes registros de

Minguagem
guena

modificam os acontecimentos relatados.
interferem na recepc¢éao do interlocutor.
independem dos acontecimentos relatados.
impedem a compreenséao do interlocutor.

Ma expresséo “naquele filme estranho do Ridley Scott”, no
utexto 1, o pronome “naquele” € usado com o intuito de

aqR)
mB)

eﬂz)

Ias

tar o

eter
nos

da

anto

lembrar um acontecimento humoristico recente.
retomar uma referéncia anterior do texto.

ativar um conhecimento prévio do leitor.

daS(I) reforcar uma opinido publica notéria.
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— QUESTAO 05

No Texto 1, as duas figuras de linguagem responsa
pelos efeitos de humor, pretendidos pelo autor, sdo:

(A) eufemismo e metafora.
(B) personificacéo e ironia.
(C) anacoluto e metonimia.
(D) antitese e comparacao.
— QUESTAO 06

No trecho do Texto 1, “ano da graca (muita graca)
2009, o efeito de sentido da expressao cristalizada
ano da graca de” € modificado pelo autor, com bas
polissemia da palavra “graga’. Os sentidos desta pal
neste contexto de uso, referem-se as nocoes de

(A) elegancia e jocosidade.
(B) bencéo e leveza.

(C) elegancia e leveza.
(D) bencéo e jocosidade.
— QUESTAO 07

No Texto 1, os termos “Caladona” e “Nespresséo”
derivados, respectivamente, de “calar’ e “Nespresso”,
seguinte processo de formacéo de palavras:

(A)
(B)
©
(D)

regressao.
aglutinacéo.
justaposicao.
sufixacao.

Leia o Texto 2 para responder as questoes dd.03
TEXTO 2

Jipe-robd Curiosity explora a superficie de Marte

POR QUE TEMOS
QUE FINGIR QUE NAO
HA NADA POR AQUI
E TORCER PRA ELES
SUMIREM LOGO?

PEPOIS TE MOSTRO
O QUE ELES TEM
FEITO L& NA TERRA...

— QUESTAO 08
1vBis acordo com as ideias do Texto 2, o autor

(A)

critica 0os custos das exploracdes espaciais diante de
falta de atencdo dada a desigualdade social da Terra.

(B)

preocupa-se com as consequéncias das exploragfe
espaciais para a vida humana no planeta Terra.

(©)

menospreza a relevancia das exploragbes espaciai
para o desenvolvimento de vida humana fora da Terra.

(D)
de

utiliza a tematica das exploracbes espaciais para
criticar as consequéncias das acdes humanas para
no Terra.
P QUESTAO 09
1vﬁ,Q

Do Texto 2, infere-se que, para o autor, a existéncia de vida

extraterrestre

)

C

(A) ainda é muito desconhecida.

(B) j& pode ser descartada como possibilidade.
(C) ja pode ser considerada um fato comprovado.
(D) ainda esta em desenvolvimento.

55 QUESTAO 10

pdla frase “e torcer para eles sumirem logo”, o termo ‘logo’
funciona como

(A) advérbio de lugar.

(B) conjuncéo conclusiva.
(C) advérbio de tempo.
(D) conjuncéo explicativa.
— RASCUNHO

Disponivel em http:/Aww.humorpolitico.com.br/mundo/robo-curiosity-envia-primeiras-fotos-de-

marte/, acessado em 04/12/201
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MATEMATICA
— QUESTAO 11
O gréfico a seguir mostra o numero tdblets vendidos no

— RASCUNHO

Brasil, em milhares de unidades, no periodo de 2010 a 2015.

Vendas de Tablets no Brasil
[Fonte: IDC]
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Disponivel em: < http://www.tiposdigitais.com>. Acesso em 01/12/2016 [Adaptado].

Considere que o namero thblets vendidos no Brasil, en|
2016, foi igual a média aritmética do numero tdiets
vendidos nos ultimos trés anos apresentados no gré

Entdo, o nimero de tablet'endidos no Brasil, em 2016

em milhares de unidades, foi igual a
(A) 26700

(B) 13350

(C) 9400

(D) 8900

— QUESTAO 12

O Brasil chegou, em abril de 2016, a 168 milhdes ¢
smartphones em uso, um crescimento de 10% em relagéo
2015, quando a base instalada era de 152 milhdes de celul
inteligentes. De acordo com o estudo, a expectativa € de ¢
em abril de 2018, haja um crescimento de 40% em relaca
abril de 2016.

Disponivel em: < http://epocanegocios.globo.com/>. Acesso em 02/12/2016.[Adag
do].

Nessas condi¢cdes, o numero sheartphones em uso, no
Brasil, em abril de 2018, em milhGes de unidades
igual a

(A) 235,2
(B) 228,8
(C) 219,2
(D) 212,8

n

afico.
)l

le

ares
ue,
D a

ta-

sera
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— QUESTAO 13

— RASCUNHO

Duas pessoas compraram em um supermercado 0S mesmos
produtos, porém em quantidades diferentes: a primeira

pessoa comprou 1 kg de carne de porco, 3 kg de feija
kg de tomate e pagou pela compra R$ 37,00. A seg
pessoa comprou 2 kg de carne de porco, 8 kg de feija
kg de tomate e pagou R$ 86,00. Quanto pagaria

pessoa se comprasse 1 kg de carne de porco, 1 kg de
e 1 kg de tomate?

(A) R$ 31,00
(B) R$ 29,00
(C) R$ 25,00
(D) R$ 19,00
— QUESTAO 14

0el
unda
0e?2
uma
feijdo

Joéo e Paulo séo pilotos de avido e trabalham em empresas

diferentes. Eles se encontraram em um aerop
almocaram juntos e combinaram que, quando voltass
esse mesmo aeroporto, iriam almocgar juntos novam

DIto,
em a
onte.

Devido as escalas de trabalho, Jo&o volta a este aeroporto a
cada seis dias e Paulo volta a cada oito dias. Nessas
condicBes, depois de quantos dias eles irdo almocar juntos,

novamente, nesse aeroporto’?
(A) 30
(B) 24
(C) 18
(D) 12
— QUESTAO 15

Uma pequena fabrica de iogurtes utiliza em suas receitas
iogurte natural e mel, em quantidades medidas em grgmas.

Eles sabem que um copo utlizado para medir

(O

ingredientes comporta 200 gramas de iogurte natural ¢ que
quatro desses copos cheios de mel corresponden, em
gramas, a cinco copos cheios de iogurte natural. Quantos

gramas de mel cabem em um desses copos?
(A) 300
(B) 250
(C) 180
(D) 150

Mateméatica_D_Tipo_2
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— QUESTAO 16

Uma empresa aluga um 6nibus com 46 lugares, para
agéncia de viagem que organiza excursdo com a seq
condicdo: se todos os 46 lugares forem ocupados,
passageiro pagard R$150,00; caso contrario,
passageiro pagara um adicional de R$5,00 por lugar
ocupado. Considerando uma viagem em que oito lug
ndo foram ocupados, o valor, em reais, que a empres
receber pela viagem serd, entéo,

(A) 10.260,00

(B) 8.740,00
(C) 7.220,00
(D) 5.720,00

— QUESTAO 17

Um hotel, com capacidade para 120 hospedes, tem
taxa de ocupacdo didria de 80 hospedes, cobr
R$100,00 a diaria. Seu proprietario percebeu que, a
R$5,00 de desconto que dava no valor da diéria, entra
cinco héspedes a mais no hotel. Desse modo, o
faturamento diério pode ser descrito pela funcao:

f(x) = (80 + 5x) (100 — 5x), onde x € um numero inte
maior ou igual a zero. Por exemplo, no dia que
concedeu um desconto de R$ 5,00, hospedaram-g
pessoas, pagando R$ 95,00 pela diaria. Nessas cond
para que o faturamento diario seja maximo, o namer
hospedes que devem hospedar-se é igual a

(A) 120
(B) 100
(C) 90
(D) 80
— QUESTAO 18

Os juros médios cobrados pelos bancos nas operacdes
cartdo de crédito rotativo voltaram a subir em setembro
2016, quando atingiram o patamar de 480,3% ao ano,| n

em marc¢o de 2011, enquanto que o rendimento da cader
de poupanca € de 8,6% ao ano.

Disponivel em: < http://g1.globo.com/economia>. Acesso em 02/12/2016. [Adaptadp].

Considere que uma pessoa esteja devendo R$ 8000,
cartdo de crédito rotativo e que, durante um ano ela p
a taxa de 480,3% ao ano. Entdo, no final de um ano
divida sera igual a

(A) 46.424,00
(B) 38.424,00
(C) 30.424,00
(D) 8.480,00

— RASCUNHO

uma
uinte
cada
cada
nao
ares
aira

uma
ando
cada
Avam

seu

iro
ele

e 85
icoes,
b de

recorde da série histérica do Banco Central, cujo inicio se deu
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— QUESTAO 19

— RASCUNHO

O indice de massa corporal, mais conhecido pela sigla
IMC, é um indice adotado pela OMS (Organiza¢do

Mundial de Saude), que é usado para o diagnostico
sobrepeso e da obesidade. O IMC pode ser facilme

do
nte

calculado a partir do peso, dado em kg, e da altura, dada

em metros, pela férmula;Mc:%. Se uma pessoa tem
A

1,6 m de altura e deseja ter um IMC=30, entdo seu peso,

em kg, deve ser igual a
(A) 76,8
(B) 64,0
(C) 56,8
(D) 48,0
— QUESTAO 20

Uma empresa abriu inscricbes para contratar novos
empregados e inscreveram-se 216 candidatos. Para a
selecdo, a empresa vai seguir 0s seguintes critérios: exigir
que os candidatos tenham, no minimo, 18 anos, ensino

médio completo e que sejam aprovados em um teste

de

inglés. Entre os candidatos, 5/6 tém no minimo 18 anos e
foram pré-selecionados. Dos pré-selecionados, 2/3 tém o
ensino médio completo e, dentre estes, apenas 1/5 passou

no teste de inglés. Nessas condi¢cdes, a quantidade
candidatos selecionados pela empresa foi:

(A) 72
(B) 54
(C) 36
(D) 24
— RASCUNHO

de

Mateméatica_D_Tipo_2
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NOCOES DE INFORMATICA

— QUESTAO 21
O Sistema Operacional Windows, na sua verséo padra
contém dois editores de texto nativos instalados na pas
acessorios. Séo eles:

(A) wordpad e bloco de notas.
(B) paint e word.

(C) word e bloco de notas.
(D) wordpad e paint.

— QUESTAO 22

Para selecionar uma linha inteira em um documentq
Microsoft WORD, deve-se dar

(A) um duplo cligue em qualquer palavra da linha.

(B) trés cliques em qualquer local da linha.
(C) um clique na area de selecdo a esquerda da linha.

(D) um clique em qualquer parte da linha, com a tg
CTRL pressionada.

— QUESTAO 23

Os navegadores Web sdo softwares que permitem ace
contetdo multimidia da Internet. S&o navegadores utilizad

(A) Internet Explorer e Fedora.
(B) Firefox e Mandriva.

(C) Chrome e Debian.

(D) Safari e Opera.

— QUESTAO 24

O uso do prefixo “HTTPS” € um dos recursos da Internet
ajudam a garantir 0 acesso e a havegacao entre pagir
maneira protegida. Quando o termo “https:”aparece sigr
gue a comunica¢do com a pagina é feita de forma

(A) anbnima.
(B) segura.

(C) prioritéria.
(D) privilegiada.
— QUESTAO 25

Levando em conta que um computador € composto
hardware, que constitui sua parte fisica, e por software
determina sua parte logica, ao clicar em um programa, €
carregado para ser executado na area

(A) da memoria.

(B) do disco rigido.

(C) do drive de CD-ROM.
(D) da fita magnética.

— RASCUNHO

ta

no

pcla
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DS!
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CONHECIMENTOS GERAIS
— QUESTAO 26

Atualmente a matriz hidraulica € a maior fonte de ene
elétrica do Brasil. Em todo o mundo, no entanto, discut
a importdncia das fontes renovaveis por
aproveitamento ao longo do tempo e menor impd
ambiental. S&o exemplos de fontes renovaveis as ener

(A) solar e edlica.

(B) hidraulica e do petréleo.
(C) geotérmica e do carvao.
(D) nuclear e térmica.

— QUESTAO 27

Os protestos e manifestacbes sociais desencadead
Brasil em junho de 2013 ganharam projecdo na m
internacional. Apesar da diversidade de reivindicagdes
manifestacdes, especialmente nas grandes cid
surgiram, inicialmente, para contestar o aumento

(A)
(B)
(©
(D)
— QUESTAO 28

A formacgéo do Estado do Tocantins guarda estreita rel
com a Rodovia Federal BR-153, também conhe
popularmente, em parte de seu trecho, como Be
Brasilia. Muitas cidades tocantinenses tém sua ori
relacionada a construcdo dessa via, que teve seu p
encampado pelo engenheiro

na taxa de juros dos alimentos.
no preco dos imoveis.

na tarifa de transporte publico.
no custo de vida do pais.

(A) Francisco Santana.
(B) Bernardo Sayéo.
(C) Mauro Dias.

(D) Benjamim Carvalho.
— QUESTAO 29

A Ferrovia Norte-Sul, importante rede ferrovia
brasileira, cumpre papel fundamental na logistica
Estado do Tocantins e o interliga diretamente aos segU
estados:

(A) Goias e Maranhéao.

(B) Mato Grosso e Piaui.

(C) Paréd e Bahia.

(D) Minas Gerais e Amazonas.

— QUESTAO 30

Os rios Tocantins e Araguaia formam uma Unica bacia

hidrogréfica e constituem importantes recursos hidricos do
rg&atado do Tocantins. Neste estado, o rio Tocantins se difere
e-@€ rio Araguaia por

~

D 4 ;.
L 0) apresentar extensas areas de planicies.

gieB) possuir alto grau de desmatamento.

(C) conter hidrelétricas ao longo de seu curso.
(D) dividir o estado em sua fronteira oeste.

— QUESTAO 31

Os povos indigenas do Estado do Tocantins possuem um:
rica cultura e uma histéria de luta pela sobrevivéncia diante
do processo de modernizacdo. Atualmente vivem no estadc
D$HOV@S como

idi s

d(& Xacriabas e Crenaques.
Py

adB3, Ingaricés e lanomamis.

(C) Tapirapés e Ticunas.
(D) Apinajés e Xerentes.
— QUESTAO 32

De acordo com o Instituto Brasileiro de Geografia e
Estatistica, o Estado do Tocantins é dividido em duas
mesorregides e oito microrregies. Pertencem a
Microrregido de Gurupi 0s seguintes municipios:

aca L .

:i@) Talisma e Natividade.

é(B) Palmeirdpolis e Diandpolis.

g . .

'OTQO Sucupira e Arraias.

(D) Alvorada e Alianga do Tocantins.
— QUESTAO 33

Dentre os indicadores de atividades econOmicas de um
municipio, o Produto Interno Bruno (PIB) € a soma do
valor dos bens e servicos produzidos no respectivo
territorio. Gurupi possui o terceiro maior PIB do Tocantins.
O maior Valor Adicional Bruto a Precos Correntes do PIB
de Gurupi advém do seguinte setor de atividade:

[ L.
Zé) agropecuaria.
int®s servicos.

(C) industria.

(D) transformacéo.

Conhecimentos_Gerais_D_Tipo_2
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— QUESTAO 34

— RASCUNHO

Sdo0 muitos os fatores que explicam o nascimentg de
ndcleos urbanos. No Estado do Tocantins, por exemplo, a

atividade aurifera e a constru¢do da rodovia federal

BR-

153 deram origem a muitos povoados e cidades. Dentre as

cidades que surgiram do garimpo de ouro, encontram-se

(A) Arraias e Natividade.

(B) Porto Nacional e Pugmil.
(C) Parana e Guarai.

(D) Tocantinia e Talisma.

— QUESTAO 35
O projeto de divisao territorial que criou o Estado

do

Tocantins foi aprovado em 1988. Sua capital, Palmas, é

uma cidade planejada. O inicio de sua construcéo
transferéncia da sede do governo para a nova capital f
realizados, respectivamente, em

(A) 1989 e 1992.
(B) 1988 e 1991.
(C) 1989 e 1990.
(D) 1988 e 1989.
— RASCUNHO

e a
oram
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ASSISTENTE ADMINISTRATIVO
— QUESTAO 36

Dentre os fundamentos da administracdo, esta o plal
mento, que pode ocorrer em trés niveis distin
obedecen-do a seguinte hierarquia:

(A) planejamento estratégico, planejamento tético e pl
jamento operacional.

(B) planejamento operacional, planejamento tatico e
nejamento estratégico.

(C) planejamento estratégico, planejamento organizg
nal e planejamento operacional.

(D) planejamento operacional, planejamento organizaci(oé

nal e planejamento tatico.
— QUESTAO 37

Entre as fun¢gbes organizacionais mais importantes de
organizacdo, destacam-se: gestdo de pessoas, or¢cams
financas, marketing e gestdo de materiais e patrimonig
planejamento da area funcional de orcamento e finar
esta excluida a necessidade de:

(A) planos funcionais.
(B) investimentos.
(C) benchmarking.
(D) financiamentos.
— QUESTAO 38

Considerando os conceitos basicos, qual é a sequéng
componentes da Gestao por Processos?

(A) Etapa, tarefa, atividade e fase.

(B) Entrada, tarefa, fase e saida.

(C) Etapa, entrada, atividade e tarefa.
(D) Etapa, fase, atividade e tarefa.

— QUESTAO 39

Redacéao oficial € o meio utilizado para estabeleciment
relacdes de servico na administracao publicareesponde

(A) as comunicacles oficiais, que devem primar pg
peculiaridades restritas ao emissor.

(B) ao alcance da efetividade das relacfes, independ
de normas de linguagem.

(C) ao modo uniforme de redigir atos normativos
comunicag0des oficiais.

(D) as comunicacdes oficiais, que devem primar p
peculiaridades restritas ao receptor.

— QUESTAO 40

Os indicadores de responsabilidade social corporativa sac
sistemas de avaliagdo que permitem as organizacoe:
nejérificar o seu nivel de envolvimento com questdes sociais.
foAlém de auxiliar a administracdo, os indicadores
possibilitam a comunicagdo transparente da organizacac
LR@M seus diversos agentes (TENORIO, 2006). Dentre 0s
principais indicadores de responsabilidade social mais

Iutilizados pelas organizacdestao:
pla-

(A) balanco patrimonial, demonstragdo de assisténcia

. social e certificacBes de responsabilidade social.
1CiO-

(B) balanco patrimonial, demonstracdo do resultado do

exercicio e demonstracao de assisténcia social.

balanco social, demonstracdo do valor adicionado e
certificacdes de responsabilidade social.

(D)

balanco social, demonstracdo de assisténcia social ¢
uma  demonstracédo de mutacdes de caixa.
eNnto e

pQUESTAO 41

188, contexto profissional, a ética visa ao bom desempenho
nas atividades profissionais, principalmente em relagéo ac
relacionamento com

(A)
(B)
(©)

_ (Dg clientes, usuérios dos servigos e colegas de trabalho.
tia de ~
— QUESTAO 42

No que se refere aos Atos Administrativos, na
administracdo publica, existe a distincdo entre propriedade

e administracdo. Em relacdo a propriedade, deve-se
considerar o seguinte:

superiores hierarquicos, subordinados e legisladores.
inferiores hierarquicos, subordinados e legisladores.

superiores hierarquicos, subordinados e colegas de
trabalho.

(A) a administragdo ndo esta separada da propriedade do
meios de producdo, pois o dirigente ou burocrata ndo
€ necessariamente o dono da organizacao.

0(@5 0s recursos utilizados pela organizacdo burocréatica
para a execucao de suas tarefas ndo sédo propriedade
dos burocratas.

3I?§)

endo

(D)

e

0s recursos utilizados pela organizacdo burocratica
para a execucgdo de suas tarefas séo propriedades dc
administradores.

a administracdo ndo esta separada da propriedade do
meios de producdo, pois os administradores sao
necessariamente os donos da organizacao.

elas
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— QUESTAO 43

Administracdo é um processo de tomar decisdes

realizar acbes gue compreende quatro etapas princi
interligachs: planejamento, organizagéo, dire¢camatrole.
Dessa forma, planejamento

(A) é a definicdo do modelo de gestdo a ser adotado
organizacao.

(B) é a definicdo de objetivos, atividades e recursos.

(C) € o processo de assegurar a realizagdo dos objet
identificar a necessidade de modifica-los.

(D) é a distribuicdo de recursos disponiveis segu

critérios estabelecidos.
— QUESTAO 44

O Artigo 3° da Lei Federal n 8.159, de 8 de janeiro
1991, define gestdo de documentos como “0 conjunt

procedimentos e operagfes técnicas referentes 3
producdo, tramitacdo, uso, avaliacdo e arquivamentg
fase corrente e intermediaria, visando a sua eliminacg

recolhimento para guarda permanente”. Assim, com
denomina a passagem de documentos de arq
correntes para arquivos intermediarios?

(A) Arquivamento permanente.
(B) Emisséo de documentos.
(C) Transferéncia.

(D) Arguivamento temporario.
— QUESTAO 45

As praticas de TI (Tecnologia da informacgéo) tén
potencial de melhorar 0 desempenho organizaciong

suas prioridades estiverem adequadamente alinhad

funcbes e aos objetivos institucionais da administra

publica e se colaborarem de forma eficaz no fornecim
de aplicacdes e infraestrutura. Nesse sentidacdrreto
afirmar que a Tl

(A)

melhora a eficiéncia das operacbes organizacio
(operacgdes financeiras, de producéo, etc.).

(B)

melhora as comunicac¢des, dando
funcionamento tranquilo dos processos.

apoio

©

facilita a tomada de decisGes gerenciais atravée
disponibilizacdo de informagdes adequadas.

(D)

garante a inovacdo no desenvolvimento de ng
produtos e servicos e facilita novas iniciativas.

— QUESTAO 46

e Daeacordo com o Art. 7° dzei n. 8.666, de 21 de junho de

pdif93, as licitacbes para execucdo de obras e prestacao c
servicos devem obedecer, em particular, a seguinte
sequéncia:

p@\ projeto bésico; projeto arquitetdbnico; controle das
obras e servicos.

(B) projeto basico; projeto executivo; execucdo das obras

VoS e € Servicos.

(C) projeto executivo; execucdo das obras e servicos;

ndo controle das obras e servicos.

(D) projeto executivo; projeto basico e planejamento;
controle das obras e servicos.

QUESTAO 47
ﬁg‘e tipo de divida publica é caracterizada por breve ou in-
P §&erminado periodo de tempo em que o tesouro contrai

fBursos para atender a eventuais insuficiéncias de Caixa-
em

o(8) Divida secundaria.

. \féi Divida flutuante ou administrativa.
HivO

(C) Divida fundada ou consolidada.
(D) Divida externa.

— QUESTAO 48

Orcamento publico € o documento que contém as
informacdes sobre todos os recursos de que o Pode
Publico dispde em termos de receitas e despesas. O model
orcamentario brasileiro é definido na Constituicdo Federal
0 Brasil de 1988. Comp0be-se de trés instrumentos: o
0 4@’10 PIurianue_ll — PPA- a L_ei de Diretrizes Orcamentérias
S QO — e a Lei Orcamentaria Anual —LOA. Desta forma,

g o PPA, com vigéncia de quatro anos, tem como
ento funcdo estabelecer as diretrizes, objetivos e metas de
curto prazo da administracdo publica.

(B) a LDO deve, a cada quatro anos, enunciar as politicas
nais publicas e respectivas prioridades para o0 mandato
seguinte.

4€) a LDO é o instrumento que viabiliza a execucdo do
plano de trabalho do exercicio a que se refere.

5 (@ a LOA tem como principais objetivos estimar a
receita e fixar a programacdo das despesas para (

VOS exercicio financeiro.
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— QUESTAO 49

— RASCUNHO

E uma lei complementar & Constituicio de 1988 ¢ ao

Direito Administrativo e que atendea ética na gestdo
publicae vai ao encontro dos reclames populares, qu

respondeao interesse dos usuérios dos servicos pub

ando
icos,

bem comade toda a sociedade, com base no planejamento,

natransparéncia, na participacao popular, no equilibri

preservacdo do patriménio publico, na limitacdo

despesas e no controle do endividamento publico. Es

trata de
(A) Responsabilidade Fiscal.
(B) Beneficio Fiscal.

(C) Incentivo Fiscal.

(D) Transparéncia Fiscal.
— QUESTAO 50

Em seu estudo classico acerca dos tipos de domin
politica, Weber aponta trés formas de dominag

entendidas como legitimas. Sao elas:

(A) béarbara, primitiva e civilizada.

(B) costumeira, ferramental e civilizada.
(C) tradicional, carismatica e racional-legal.
(D) simbodlica, civilizada e racional-legal

— RASCUNHO

D, ha
de
sa lei

acao
180,
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